MINUTES

SOCIAL WORKER, MARRIAGE AND FAMILY THERAPIST

AND MENTAL HEALTH COUNSELOR BOARD

JUNE 25, 2007
CALL TO ORDER AND ESTABLISH QUORUM


Kimble Richardson called the meeting to order at 9:02 a.m. in Room W064, 402 West Washington Street, Indianapolis, Indiana and declared a quorum, in accordance with IC § 25-23.6-2.

Members Present:

Kimble Richardson, M.S. L.M.H.C., L.C.S.W., L.M.F.T., President
Geneva Osawe, MSW, L.M.F.T., L.C.S.W., Vice-President
Andrew Harner, MSW, L.C.S.W. 
Rex Stockton, Ed.D, L.M.H.C., L.C.S.W., L.M.F.T., Psychologist, MHC Section Chair

Bertha Muenks, MSW, L.C.S.W. – SW Section Chair
Ruth Hallett, Consumer Member
Members Absent:
Kathy Grove, M.A., J.D., L.M.F.T., MFT Section Chair

Beth Compton, Consumer Member

Vacant, Psychiatrist Member
Staff Present:
Valerie Jones, Board Director
Nancy Harvey, Assistant Board Director
Donna Sembroski, Legal Counsel, Office of the Attorney General

ADOPTION OF AGENDA

A motion was made and seconded to adopt the agenda.
HALLETT/OSAWE
Motion carried 6-0-0
APPROVAL OF MINUTES FROM MAY 21, 2007
A motion was made and seconded to approve the minutes of the May 21, 2007 meeting of the Board, as amended.
HALLETT/HARNER
Motion carried 6-0-0
ADMINISTRATIVE HEARINGS
1. In the Matter of James H. Cheviron

Administrative Cause No. 2006 BHSB 0021

Re: Request for Modification of Probation

Parties and Counsel Present:
James Cheviron, Respondent

Participating Board Members:
Mr. Richardson (Hearing Officer)

Mr. Harner

Ms. Osawe

Ms. Muenks

Dr. Stockton

Ms. Hallett

Case Summary:  The Respondent was placed on probation on May 25, 2006 after appearing before the Board to discuss the positive response on his renewal application.  The Respondent’s probation with no opportunity to withdraw for a period of one year included the following additional terms and conditions:

1. Mr. Cheviron is prohibited from engaging in the practice of social work for one (1) year.

2. He must submit a quarterly report to the Board detailing his current home address, mailing address and telephone number.

3. He must submit quarterly reports to the Board detailing his place of employment and occupation title.

4. He must submit a quarterly report to the Board detailing his continued participation in a substance abuse and mental health treatment program.

5. He must arrange for random drug screenings.

6. He must stay current with his continuing education requirement.

The Respondent discussed the counseling and activities that he has participated in since being placed on probation.  Since being placed on probation he has worked at a flower garden, inventory specialist, JC Penny, and at a green house.  He also informed the Board that he enrolled in Ivy Tech and took a year of Spanish and is currently pursing a bachelor’s degree in Spanish.  

The Respondent informed the Board that he has been going to support group meetings for recovering health care workers.  He also attends a second support group during the week.  He is currently under no court ordered probation and has a court date during the week of June 25, 2007 to have his record expunged.

If probation is restored, the Respondent stated that he would remain at his current positions while finishing school.  He stated that he would speak with his support group regarding the best way to re-enter the field.

The Respondent stated that the counseling has been very helpful.  The Respondent stated that his compulsive thoughts are no longer controlling him and that he is content.  He stated that he is grateful for the whole experience because it helped him move in the right direction.
The Board discussed the testimony of the Respondent and reviewed the original probation order issued on May 25, 2007.
Board Action:  A motion was made and seconded to reinstate the Respondent’s license to practice clinical social work without restriction.
HARNER/STOCKTON
Ms. Osawe expressed concerns with releasing the Respondent’s license to practice and suggested keeping the Respondent’s license on probation with new terms and conditions based on the fact that the Respondent has only been in recovery 14 months.

A roll call vote was taken on the motion

MUENKS – voted no

HARNER – voted yes

HALLETT – voted no

RICHARDSON – voted yes

OSAWE – voted no

STOCKTON – voted yes

Motion fails 3-3-0
Ms. Muenks made a motion to remove term 3 of the original probation order which prohibited the Respondent’s ability to engage in the practice of social work.

Ms. Osawe suggested that the Respondent be required to submit supervision reports if he works in a clinical setting and obtain a sponsor.

Ms. Hallett suggested that personal appearances be added to the probation order.

The motion was amended to remove term 3 of the original probation order which prohibited his ability to engage in the practice of social work, remove the requirement for individual mental health counseling, add the requirement of a report for supervision of all clinical work, and obtaining a sponsor, with no opportunity to remove his probation for a period of one (1) year.
MUENKS/OSAWE
A roll call vote was taken on the motion

MUENKS – voted yes

HARNER – voted no

HALLETT – voted yes

RICHARDSON – voted no

OSAWE – voted yes

STOCKTON – abstained

Motion carries 3-2-1
Dr. Stockton abstained
OLD/NEW BUSINESS
A. Continuing Education Audit Review

1. Molly Mochamer, License #33002369A 
The Board reviewed the continuing education audit file of Ms. Mochamer to determine if her license should be suspended based on her failure to comply with the terms of IC 25-1-4-5 and IC 25-1-4-6 which requires practitioners who fail to comply with the continuing education requirements to pay the assessed fine within 21 days and make up the deficient continuing education hours within 6 months.
The Board determined upon review of Ms. Mochamer’s file that her license should be suspended based on her failure to pay her fine of $1,000 within 21 days as required by the law.

A motion was made and seconded to immediately suspend Ms. Mochamer’s license to practice social work in the State of Indiana.

HARNER/MUENKS
Motion carried 6-0-0
2. Lois Ann Walters, License #34003212A
The Board reviewed the continuing education audit file of Ms. Walters to determine if her license should be suspended based on her failure to comply with the terms of IC 25-1-4-5 and IC 25-1-4-6 which requires practitioners who fail to comply with the continuing education requirements to pay the assessed fine within 21 days and make up the deficient continuing education hours within 6 months.

The Board determined upon review of Ms. Walter’s file that her license should be suspended based on her failure to pay her fine of $1,000 within 21 days as required by the law.

A motion was made and seconded to immediately suspend Ms. Walter’s license to practice clinical social work in the State of Indiana.

HARNER/MUENKS

Motion carried 6-0-0
B. Licensure Reinstatement for Licenses Expired for Three-Plus Years

1. Kimberly Salsman-McGrath, License # 39000454A


The Board reviewed documentation from Ms. Salsman-McGrath regarding her request to renew her expired license to practice mental health counseling.  Ms. Salsman-McGrath’s license had been expired since April 1, 2002. Ms. Salsman-McGrath submitted documentation of having completed 40 hours of CEUs within the previous 24 months, which is necessary for the renewal of licenses expired for longer than three (3) years.  Further, Ms. Salsman-McGrath submitted a letter detailing the reasons for failing to renew her license.  

A motion was made and seconded to renew her license to practice mental health counseling in the State of Indiana.
STOCKTON/HARNER
Motion carried 6-0-0
2. Kristin M. Cunningham, License # 33003097A


The Board reviewed documentation from Ms. Cunningham regarding her request to renew her expired license to practice social work.  Ms. Cunningham’s license had been expired since April 1, 2000. Ms. Cunningham submitted documentation of having completed 40 hours of CEUs within the previous 24 months, which is necessary for the renewal of licenses expired for longer than three (3) years.  Further, Ms. Cunningham submitted a letter detailing the reasons for failing to renew her license.  

A motion was made and seconded to renew her license to practice social work in the State of Indiana.
STOCKTON/HALLETT
Motion carried 6-0-0
3. Jack W. Schinderle, License # 34002303A


The Board reviewed documentation from Mr. Schinderle regarding his request to renew his expired license to practice clinical social work.  Mr. Schinderle’s license had been expired since April 1, 2002. Mr. Schinderle submitted documentation of having completed 40 hours of CEUs within the previous 24 months, which is necessary for the renewal of licenses expired for longer than three (3) years.  Further, Mr. Schinderle submitted a letter detailing the reasons for failing to renew his license.  

A motion was made and seconded to renew his license to practice clinical social work in the State of Indiana.
STOCKTON/HARNER
Motion carried 6-0-0
CE SPONSOR APPLICATION REVIEW
A. A motion was made and seconded to approve the continuing education sponsor application of Southern Care.
HALLETT/MUENKS
Motion carried 6-0-0
B. A motion was made and seconded to approve the continuing education sponsor application of Nova Counseling Alternatives.
HALLETT/HARNER
Motion carried 6-0-0
C. A motion was made and seconded to approve the continuing education sponsor application of Indiana Departmental Training Center.
HALLETT/STOCKTON
Motion carried 6-0-0
D. A motion was made and seconded to request additional information for the continuing education sponsor application of Cummins Behavioral Health Systems.
HALLETT/ HARNER
Motion carried 6-0-0
FORMAL ADOPTION OF APPLICATION REVIEWS

A motion was made and seconded to approve the recommendations made by each section of the Board for the licensure application reviews conducted from 8:00 a.m. to 9:00 a.m., and at any other time since the previous board meeting.

OSAWE/HALLETT
Motion carried 6-0-0
A. The applications of the following individuals were approved for examination:
1) Paulin, Erica




(LCSW)
2) Denton, Sheri




(LMFT)

3) Hornbeck, Carol



(LMFT)

4) Miley, Sharon Sue



(LMFT)

5) Whitcraft, Gloria



(LMFT)

6) Butt, Juliann




(LMHC)

7) Danner, Michelle



(LMHC)

8) Harmon, Constance



(LMHC)

9) Hart, Margo




(LMHC)

10) Hoevel, Krista




(LMHC)

11) Nelson, Keith




(LMHC)

12) Randolph, Brooke



(LMHC)

13) Richardson, Nicole



(LMHC)

14) Williams, Janette



(LMHC)
B. More information was requested from the following applicants before final action can be taken on applications for licensure via examination: 

1) Jackson, Demetria Michelle


(LMFT)
2) Apongule, Joseph



(LMHC)

3) Bliss, Ethan




(LMHC)

4) Brynelsen, Emily



(LMHC)

5) Denniston, Gregory



(LMHC)

6) Dickens, Kenneth



(LMHC)

7) Mitchell, Diana D.



(LMHC)

8) Puckett, Allison



(LMHC)

9) Rodgers, Marlene



(LMHC)

10) Sparks, Deborah



(LMHC)

11) Swenk, Donald



(LMHC)

12) Uberta, Priscilla



(LMHC)

13) Williams, Robin



(LMHC)
C. The applications of the following individuals were approved for licensure via endorsement: 

1) Mallett, Anne




(LSW)
2) Aldridge, LaWanda



(LCSW)

3) Bennett, Diane



(LCSW)

4) Brehm, Annette



(LCSW)

5) Marvin, William



(LCSW)

6) O’Neill, Anne




(LCSW)

7) Weidenbenner, Tara



(LCSW)

8) Davis, Amy




(LMHC)
D. More information was requested from the following applicants before final action can be taken on applications for licensure via endorsement: 

1) Shore, Kyle




(LMHC)

ADJOURNMENT

A motion was made and seconded to adjourn the meeting at 10:31 a.m.
HARNER/HALLETT
Motion carried 6-0-0
There being no further business and having completed its duties, the meeting of the Social Worker, Marriage and Family Therapist and Mental Health Counselor Board adjourned at 10:31 a.m.
_____________________________________________


Kimble Richardson, M.S, LMHC, LCSW, LMFT –President

Social Worker, Marriage and Family Therapist and Mental Health Counselor Board

PAGE  
4

